

向老師致敬 2014

特約專輯

主辦機構：敬師運動委員會

教 育 局

贊助：Education Bureau



行政長官梁振英
敬師運動十九周年誌慶



中央人民政府香港特别行政区教育局局长
敬師運動十九周年誌慶



教育局局長
敬師運動十九周年誌慶



教育局常任秘書長
敬師運動十九周年誌慶



教育局局長
敬師運動十九周年誌慶



教師及校長專業發展局局長
敬師運動十九周年誌慶



敬師運動十九周年誌慶
敬師運動十九周年誌慶



家教處與各校合作事宜專員
敬師運動十九周年誌慶



敬師運動十九周年誌慶
敬師運動十九周年誌慶

教育工作者是靈魂工程師，他們為培育下一代無私付出，其努力和熱忱獲得我們嘉許和表揚。每年9月10日是敬師日，敬師運動委員會透過舉辦「表揚教師計劃」，公開表揚為教育工作孜孜不倦的優秀教師。本年度有接近1,300位來自中小學、幼稚園和特殊學校的教師獲得表揚。

無私付出 用生命影響生命 向所有老師致敬

獲表揚教師分享

亦師亦友 重視溝通

戴繼民

東華三院黃鳳臨中學

中國語文教師

教學年資：27年

「我希望能夠藉着教授中國語文，讓學生傳承中國文化的價值觀及道德，同時認識國家歷史，從而了解自己和他人。亦師亦友的師生關係使我更了解了學生的學生和需要。偶爾遇到學生懶惰，我會動動了解原因，讓學生感受到被人尊重。懂得欣賞學生的優點，他自然會聆聽我的意見，重新投入課業。作為教師，我認為先要理解每個學生的差異，才可透過教育，讓他們成長，日後獻社會。」



抱抱挑戰 宣揚愛心

劉思嫻

宣道會太和幼稚園

教學年資：7年

「教育對小朋友的成長影響深遠，所以教師是一個要求人和品質的職業，只有從中找到樂趣，便可享受工作的滿足感。我是一個喜歡諮詢的教師，有時與學生進行團體研習活動，他們會主動探索和尋找資訊，因此我希望幫助他們發展思想框架，發展獨特的邏輯思維。從教育工作多年，最難忘是學生家長對我的讚頌。有一次我連續咳嗽兩星期，學生見狀送來藥水，可見小朋友充滿愛心，僅僅主動关心身邊的人。教師應該珍惜學生短暫的童年，除了教授課業內容外，還應以身作則關心學生，他們定會感受到教師的關愛。」

建立關係 注重品德

黎嘉寶

宣道會怡忙幼稚園

教學年資：5年

「與幼稚園學生相處，我認為教師需要創造一個輕鬆愉快的學習環境，透過活動學習知識。在過去的教學生涯中，我發現很多家長對孩子太嚴謹，反而令他們更叛逆。反之，與學生建立朋友的關係，令頭腦學生互相配合，他們會願意投入課業的活動及學習。我十分尊重學生品德修養的培育，儘管他們需要吸收大量知識，但擁有良好的品德修養才可成就他們的未來。我亦會聆聽學生的意見，與他們共同定下時間表，讓他們學習獨立。」



愛與被愛 豐盛人生

陳芳芳

博愛醫院歷屆垂編理聯誼會梁省德學校

中文科、常識科、數學科、電腦科、視覺藝術科教師

教學年資：11年

「我除了尊重學生的成長，還讓教師們明白愛和同情心最重要。作為班主任，我希望每一位學生都是出學兼優。為了讓他們有學習和成長的機會，某些本校會替學生們自己決策，例如參加集休課的形式和學校旅行的地點等。藉以提升他們的自信力。記得有次因病請假，學生竟然堅持得物理班課，甚至提議老師學生商量修改，藉此啟發潛能。如果他得到成功和重拾自信，情緒、行為與社交能力均獲改善。日後我會繼續以自己的力量，改變對別人的印象。但願其他教師也努力協助有需要的學生和家長。」



視如己出 耐心導導

張雅靜

新會商會學校

中文科教師

教學年資：10年

「我視學生為自己子女一般，用心去了解他們的性格。身為教師，除了追求他們藝術成績之外，也希望他們的品格能有所提升。我所任教的班級中有個個性優良學生，經常惹惱教師和不遵守課室的規則。為此我安排他參加行為改善和計劃，並分別在不同的程度下讓他纠正自己的行為，做錯時他要反思自己的錯誤，做對時亦會獲得獎賞。我認為教育下一代不只傳授知識，更需要用耐性、用心去愛每一個學生。」



啟發潛能 組不放棄

黃月蘭

中華基督教會基頤學校

視聽教育科教師及自閉症兒童輔導教師

教學年資：約 10 年

「我曾上一名學生主修學校給父母級，後來轉至我教的副級知道他出生，雖然其家庭成績都不主修學校程度，社交能力也略有問題，導致自信偏低，但我認為每個學生都有其特質，我的角色就是家長和大眾明白，啟導學生因應生活所提升的自信力。記得有次因病請假，我找致歉並名學生商量修改，藉此啟發潛能。如果他得到成功和重拾自信，情緒、行為與社交能力均獲改善。日後我會繼續以自己的力量，改變對別人的印象。但願其他教師也努力協助有需要的學生和家長。」



傳承使命 影響生命

陳澤生

基督教亞的申教會樂中學

數學、常識科教師

教學年資：約 20 年

「我小時沒有遠大志向，直到遇上中三版的班主任。他除了教授基本知識，還教導待人接物，突破自我。從那時起我立定成為教師，傳承教育的使命，透過不斷活動擴闊學生的視野，改變他們的生命。曾經有來自單親家庭的學生，在校期間犯校規和欠文債，加上與母親的關係欠佳，更試過想家出走。於是，我嘗試了解他的家庭問題，經過多番尋找，今天母子二人相處融洽，他的學業成績雖不算理想，但仍堅持繼續學習，值得肯定。回憶教學生涯，我認為教師不可只重權威，相反師生應該坦誠相處，才可與學生建立關係，從而改變他們。」



與時並進 自強不息

馮彩

匡智強玉瓊晨輝學校

中文科、常識科及生活技能科教師

教學年資：約 20 年

「學生從小在特殊教育中心升讀我校，需要許多的學習和適應。教師與高年級學生便成了最好的學習對象。曾有學生由不懂單字，發展至懂得寫約 50 字的文章，確從中開始升級程度，代表學習能力、情緒、行為及自理能力等方面的进步。他們的進步，讓我覺得滿足感。當然，這也是教師團隊共同努力的成果。隨着時代及教育政策不斷改變，我希望通過進修、參加工作坊及同儕共備課等，認識新的教學策略，與時並進，使學生提升各種能力，最終融入社會。期盼同工保持身心青春，永遠做好準備，面對挑戰。」

